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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 18 GIUGNO 2021 CONVOCATA ORE 12.30

Ordine del Giorno: 

1. Ratifica della variazione del bilancio 2021/2023 n. 2 e della variazione del programma triennale
opere  pubbliche  2021/2023  ed  elenco  annuale  2021,  adottate  in  via  d’urgenza  dalla  giunta
comunale con atto n. 140 del 18/05/2021;
2. Approvazione delle tariffe ai fini della Tassa sui Rifiuti (TARI) anno 2021 e presa atto piano
finanziario;
3. Approvazione del Regolamento di Disciplina della Tassa sui Rifiuti (TARI);
4. Bilancio di previsione 2021/2023. DUP 2021/2023. Variazione n. 3;
5. Varie ed eventuali.

Sono presenti i consiglieri:
Nives Spattini, Cesare Bassani, Marzia Gemma Paita, Tiziana Guerra (in sostituzione di Gabriele
Guadagni),  Daniele  Raggi  (in  sostituzione  di  Marco  Barilli),  Giuseppina  Andreazzoli,  Andrea
Vannucci, Roberta Crudeli.
Intervengono  l’Assessore  Martinelli,  il  Dirigente  dott.  Massimiliano Germiniasi  e  la  dipendente
Dott.ssa Alessia Giannarelli.
Presiede Nives Spattini.
Svolge le funzioni di Segretario Monica Moscatelli. 

Apre la seduta la consigliera Nives Spattini dicendo che si parte dal punto 5 dell’ODG in uqnato
verrà chiesto alla Commissione di  esprimere il  parere sulla nomina del  nuovo Presidente della
Commissione e del suo vice. Comunica che sarà lei la nuova Presidente e il vice Presidnete sarà
Cesare Bassani.
Si apre la votazione:
Voti  favorevoli  7  (sette):  Nives  Spattini,  Marzia  Gemma  Paita,  Daniele  Raggi,  Tiziana  Guerra,
Giuseppina Andreazzoli, Roberta Crudeli, Andrea Vannucci.
Voti astenuti 1 (1): Cesare Bassani.
Voti contrari nessuno.
Il consigliere Vannucci non ricorda esattamente la procedura corretta relativa alla nomina, ha un
dubbio se il Vice Presidente debba essere votato o nominato.
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La nuova Presidente comunica che ha chiesto al Presidente del Consiglio la corretta procedura e
questa è quella conforme. Pertanto si può procedere alla discussione degli altri punti dell’ODG e si
parte dai punti 2 e 3.
Prende  la  parola  l’Assessore  Martinelli  per  una  breve  introduzione  sull’argomento.  Anche
quest’anno il Comune è intervenuto in modo significativo per aiutare sia le imprese sia i cittadini
per  fronteggiare  l’emergenza  covid.  L’Amministrazione  ha  impegnato  risorse  comunali  per
finanziare eventuali esenzioni dovute all’emergenza covid. Si è cercato di lavorare sulle linee guida.
Si sono previste misure del 50% verso le categorie più colpite quali ad esempio ristoratori, bed &
breakfast, attività sportive. Una riduzione del 25% invece per altre categorie come ad esempio
studi professionali, negozi di abbigliamento, negozi di calzature, attività artigianali, centri estetici di
piccola  dimensione.  Si  è  intervenuti  anche  sulle  utenze  domestiche  facendo  riferimento  al
parametro dell’ISEE. Per il 2020 il  limite previsto era Euro 8.000,00 per il 2021 il  limite è stato
portato  a  Euro  12.000,00.  E’  stata  prevista  una  riduzione  invece  tra  Euro  12.000,00  e  Euro
15.000,00. Gli aventi diritto devono presentare domanda entro il 30 settembre. Inoltre ricorda che
nel 2021 si passerà al compostaggio. 
La  Presidente  Spattini  ringrazia  l’Assessore  per  l’intervento  e  passa  la  parola  alla  dipendente
Giannarelli. 
La dipendente Giannarelli spiega che oltre al compostaggio si applicherà una riduzione del 3% sulla
parte variabile. Per i residenti all’estero si applicherà una riduzione ma devono essere pensionati.
Sottolinea che vi è stato un problema per il pago PA, in quanto il pago PA non prevede il doppio
beneficiario. Quindi le prime 3 rate saranno al netto della TEFA. E’ stata introdotta la possibilità di
uscire  dal  servizio  pubblico.  La  domanda  doveva  essere  presentata  entro  il  31  maggio  u.s.  e
bisognerà  presentare  tutta  la  documentazione  entro  il  1^  febbraio  dell’anno  successivo.  C’è
un'esenzione per attività industriale nelle zone dove ci sono aree di rifiuti speciali. C’è un'esenzione
per le attività agricole con annessi e connessi. Per calcolare la tariffa l’Ufficio Tributi ha previsto le
proprie spese, l’Ufficio Ambiente le proprie e Nausicaa le proprie.
La Presidente Spattini ringrazia la dipendente Giannarelli per l’intervento e passa la parola al dott.
Germiniasi.
Il dott. Germiniasi prende la parola comunicando che il PTF ha già avuto l’approvazione da parte di
ATO. La cifra per il 2021 si abbassa perché ci sono economie dell’anno 2020, economie sul fondo
TARI da Covid che possono essere spese per l’anno 2021.
La Presidente Spattini chiede delucidazioni in merito all’appendice ossia alla tabella che si trova tra
i documenti che sono stati inviati.
La  dipendente  Giannarelli  risponde  che  l’appendice  è  una  sintesi  del  piano  finanziario,  è  un
allegato alla relazione del Comune sul piano finanziario. E’ un file allegato all’allegato B.
La Presidente Spattini comunica che nella seduta del martedì successivo si esprimeranno i pareri e
passa al punto 1 dell’ODG.
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Prende la parola il dott. Germiniasi dicendo che l’ing. Giorgi non può essere presente pertanto
illustrerà lui il punto 1 dell’ODG.
La dipendente Giannarelli lascia la seduta alle ore 15.00.
Il dott. Germiniasi comunica che si tratta di una ratifica richiesta dal Settore Opere Pubbliche per
poter partecipare ai bandi di finanziamento per tre interventi: il progetto della piscina di Carrara, il
progetto di riqualificazione dell’area del Villaggio Sa Luca e infine l’intervento di adeguamento della
scuola materna Roccatagliata. Tale atto si è reso necessario per poter partecipare ai 3 bandi.
La Presidente Spattini apre un giro di tavolo.
La consigliera Paita comunica che la Commissione di cui lei è Presidente era già stata informata di
questo  atto  pertanto  i  consiglieri  titolari  di  entrambe  le  Commissioni  hanno  già  sentito  un
intervento sul tema nella Commissione 5^, cita come esempio il consigliere Vannucci. 
La Presidente Spattini passa al punto 4 dell’ODG.
Prende la parola il  dott. Germiniasi  dicendo che si  tratta di  una variazione vera e propria. Con
questa variazione viene iscritto in bilancio il contributo per le agevolazioni TARI per le utenze non
domestiche. Precisa che è stato iscritto il dividendo AREA infatti AREA ha approvato il bilancio l’11
giugno e ha distribuito il dividendo che è stato incassato nella mattinata. Vi sono due interventi del
Settore  Opere  Pubbliche  uno  collegato  al  finanziamento  della  viabilità  a  monte  e  l’altro  per
interventi collegati ai  bacini  marmiferi.  Per questi ultimi interventi il  finanziamento proposto è
l’utilizzo dei proventi estrattivi del rendiconto 2020. Una parte dell’avanzo di amministrazione degli
oneri  di  urbanizzazione  (circa  euro  500.000,00)  va  a  finanziare  la  scuola  primaria  Marconi  e
l’adeguamento antincendio della Sala Amendola. A questi Euro 500.000,00 vanno aggiunti Euro
200.000,00  per  la  viabilità  di  Campo  Cecina.  E’  stato  previsto  in  uscita  il  pagamento  delle
franchigie. Vengono accantonate le somme nell’anno passato. Sono stati stanziati Euro 60.000,00
per spese legali e interventi per ERP. Sono stati registrati storni di contributi regionali conferenza
zonale, contributi per connettività internet, contributi regionali per reddito di inserimento. Sono
somme assegnate in corso d’anno che non incidono sugli equilibri di bilancio.
La Presidente Spattini apre un giro di tavolo.
La  consigliera  Andreazzoli  prende  la  parola  dicendo  che  si  riserva  di  vedere  tutta  la
documentazione e ci si aggiornerà nella prossima seduta.
Anche il consigliere Vannucci si riserva di vedere tutta la documentazione arrivata tardi.
La Presidente Spattini ringrazia i presenti e rimanda la seduta successiva a martedì prossimo ore
14.30 con i medesimi punti all’ODG.

La seduta termina alle ore 15.13.

Il Segretario verbalizzante 
f.to Monica Moscatelli
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f.to La Presidente della Commissione 2^ 
Nives Spattini

I documenti pubblicati sono copie conformi dell'originale posto agli atti in considerazione che gli atti saranno prodotti con 
sistemi informatici automatizzati, ai sensi del Comma 87 dell'art. 1 della Legge n. 549 del 1995 nonché dei commi 1 e 2 
dell'art. 3 del decreto legislativo n. 39 del 1993, la firma autografa verrà sostituita dell'indicazione a stampa del soggetto 
responsabile.
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